

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE: KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROMÓVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Nagy harcok a San mentén

Ujabb 1200 orosz fogoly a cisna – baligrodi ut mellett — Az oroszok futása Grodno felé — Pétervárott aggódnak Varsó sorsáért — Az angol-francia flotta óriási veszteségei a Dardanelláknál

Höfer jelentése

Budapest, március 13. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nincs változás. Napközben tüzéségi harc volt. Egyes orosz osztagoknak támadásait az ellenség veszteségei mellett mindenütt visszautasítottuk.

A Kárpátokban a Cisna—Baligrod-i műut mentén a harcok tovább tartanak. Egy magaslat, amelyért napok óta folyt a harc, tegnap birtokunkba került. Csapataink az ellenséges állás egyes részeit árkász-támadással felrobbantották. Az ezt követő közelharcban az ellenséget visszavertük és több mint 1200 fnyi legénységet és több tisztet elfogtunk. Az oroszok ellentámadásait, amelyeket a magaslat, valamint a szomszédos terepszakaszokon levő állásaink ellen intéztek, még az éj folyamán, az ellenségnek súlyos veszteségei mellett visszavertük.

A délkelet-galiciai harcvezetésénél és Czeronowitz vidékén általában nyugalom van.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok

Giralt, március 13. (M—g.) A Kárpátokban türethetetlen hideg uralkodik. Egy orosz század megadta magát, mert nem bírta az időjárás viszontagságait. Csendőreink megfagyott orosz járőrökre bukkantak. Orosz repülőgépek ködmentes időben hadállásaink fölé igyekeztek jutni, de tüzelésünk elriasztotta őket.

A bukovinai hatóságok hazatérése

Kolozsvár, március 13. A bukovinai kormányzás a következő kommunikét küldte be az itteni lapoknak:

Miután Merán Rezső tartományi kormányzó Excellenciája a kormányzó hivatallal már hosszabb idő óta visszatért Dornawatrára, ennél fogva március 10-én, szerdán a bukovinai cs. és kir. tartományi kormányzás Pswald Grötz von Astein, helyettes kormányzóval az élén szintén elhagyta Kolozsvárt és visszatért Dornawatrára. Ennél fogva a bukovinai hatóságok közül még a cs. és kir. pénzügyigazgatóság (Finanzdirection), a bukovinai görögkeleti vallásalap jószágigazgatósága (Direction der Güter des gr. or. Reliquionstodes), a pénzügyi prokuratura (Finanzprokuratur) és a bukovinai „Landesausschuss“ vannak Kolozsvárt elhelyezve.

Az augustowi csata

Berlin, március 13. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről.*

Az oroszok Augustow vidékéről és az ettől északkeletre eső terepről a Bobr mögé és Grodno ágyúinak védelme alá vonultak vissza.

Az Orzic mentén az oroszok egy támadását visszavertük.

Varsó ellen

Kopenhága, március 13. (Magyar Távíratiróda.) Mint az itteni lapok pétervári tudósítói jelentik, az oroszok attól félnek, hogy Hindenburg tábornagy Prasnysznd nagy erők odavonásával jelentős hadműveletekbe kezdett. Azt hiszik, hogy Hindenburg el akarja vágni Varsó összeköttetését Moszkvával és Pétervárral, hogy azután Varsót a Visztula jobb partjáról támadhassa meg. — Pétervári körök nagyon aggódnak a helyzet miatt, mert úgy látják az osztrák-magyar tüzéségnek a Pilica mentén folytatott operációiból, hogy a szövetségesek délről is megkísérik a Varsó felé való előretörést.

London, március 13. (Magyar Távíratiróda.) Eichorn tábornok hadserege erőltetett menetben halad az augustowi erdőknél át. A Mlawa—Varsó vasútvonal mentén, különösen az Orzic folyónál nagy csata van készülében.

Samsonow tábornok tragédiája

Milano, március 13. A Secolo jelenti Pétervárról: A tannenbergi katasztrófa óta az oroszok semmit sem hallottak Samsonowról, egyik legjobb tábornokukról, aki a rettenetes csatában hirtelen eltűnt. Először az volt róla a hír, hogy meghalt, sőt egyesek azt is beszélték, hogy revolverrel agyonlőtte magát, hogy ne kelljen túlélnie hadseregének nagy szerencsétlenségét. A tábornok felesége mindenütt kutatott férje után, de Samsonow holttestét sehol sem találták. Az öngyilkosságáról elterjedt hír hitelre talált, mikor a tábornokné gyászruhát öltött. Egyszerre azonban világgosságot derült Samsonow sorsára. Egy pétervári lap arról értesült, hogy Samsonow négy másik orosz tábornokkal együtt mint fogoly egy német várban tartózkodik. Fogóságba jutását az orosz lap igen romantikus módon írja le. A tábornok, amikor hadtestét minden oldalról bekerítették, szorult helyzetében halálra szánta magát. Egy német tiszt ezekkel a szavakkal lépett eléje: „Excellenciád császárom foglya!”, de Samsonow büszkén így válaszolt: „Őn téved, egy orosz tábornok nem adja meg magát!”, majd gyor-

san előrántotta revolverét, hogy agyonlője magát. A tábornok a szívébe lőtt és hónapokon át élet és halál között lebegett, a német orvosok művészetével azonban megmentette.

Witte meghalt

Pétervár, március 13. *Witte gróf volt miniszterelnök ma reggel hirtelen meghalt.*

Witte Szergej Juljevics gróf 1849-ben született Tiflisben. 1892-ben kereskedelemügyi, 1893-tól 1903-ig pénzügyminiszter lett. Azok a reformok, melyeknek célja Oroszországnak modernizálására irányultak, az ő érdeméül tudandók be. Mint meghatalmazott követet, 1905. szeptember 5-én a japánokkal Portsmouthban kedvező békét kötött és ezért a cár grófi rangra emelte. 1905. novemberben ő lett Oroszország első miniszterelnöke s mint ilyen, előkészítette az első дума összehívását, de röviddel annak megnyitása előtt, 1906. májusban lemondott, befolyását azonban mindvégig megtartotta. Az orosz békepártiak a mostani háború alatt is leg-erősebb oszlopa volt.

A Dardanellák ostroma

Megtorpedózott angol-francia hadihajók

Konstantinápoly, március 13. — (Magyar Távíratiróda.) A főhadiszállás jelenti:

Tegnap éjjel egy arcvonalunkhoz közeledő ellenséges aknakereső hajót elsüllyesztettünk.

A Dardanellák ellen az ellenség ma semmiféle akciókat nem folytatott.

Az Aegeli-tengerben egy ellenséges torpedóhajót és két hadihajót megtorpedóztunk.

Az ostromló flotta kudarca

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: Az angol hajók tegnap bombázni kezdték a Medsidje erődöt, mire az ázsiai parton levő Hamidje erőd ütegei viszonozták a tüzelést és eltaláltak egy angol hadihajót, amely visszavonulni volt kénytelen. Az erődök sértetlenek.

Az angol flotta nagy veszteségei

Berlin, március 13. A Berliner Tageblatt jelenti Athénből:

Az angol flotta a Dardanellák ostroma közben eddig 140 halottat és 310 sebesültet vesztett. Egy angol torpedónaszád és két aknakereső elsüllyedt. Négy nagy csatahajót ki kellett vinni a tűzvonalból. Az angolok és a franciák a legutóbbi partraszállítási kísérlet alkalmával 700 embert vesztettek.

Athén, március 13. (M. T. I.) A piräusi kikötöben a *Canada* kórházhajó, mely francia lobogó alatt érkezett oda, 300 sebesült katonát szállított partra. Ezek mindnyájan a Dardanelláknál sebesültek meg.

Meghiusult angol-francia betörési terv Dél-Magyarországba

Berlin, március 14. (Magyar Távirati Iroda.) A *Baseler Nachrichten* jelenti:

Az entente tervel szerint 200,000 főnyi francia és angol seregnek kellett volna Salonikiben partraszállnia, azzal a rendeltetéssel, hogy Törökországon kívül Szerbián át Dél-Magyarországba betörjön. — Görögország visszautasította az entente követeléseket ezt a prozódóját, azzal a megokolással, hogy a csapatok átengedésével nem akar résztvenni az osztrák-magyar monarchia elleni akcióban.

A belga-francia harctér

Berlin, március 13. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Yperntől délre az angoloknak egyes különálló támadásait könnyű szerrel visszavertük.

Nieuve Chapelle falu visszafoglalására irányuló támadásunkat, amely a kezdetben kivívott sikerek után nagy angol tulerőre tált az okból nem hajtottuk végre. Az angolok e vidéken élénk tevékenységet fejtettek ki repülőikkel, akik közül tegnapielőtt egyet és tegnap kettőt lelőttünk.

A Champagneban a harc egyes helyeken ismét feléledt. A franciák összes részleges támadásait az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. E közben 200 fogoly maradt kezünkben.

A Vogézekben köd és hó akadályozták a harci tevékenységet.

Megsebesült francia tábornokok

Páris, március 13. (Magyar Távirati Iroda.) *Monoury* hadseregparancsnok, valamint *Villarek* tábornok egy lörésen szemlélték a harminc méternyi távolságban szemben fekvő német lövészárkot. *Golyóktól taláivá mind a két tábornok megsebesült.*

Elsülyesztett angol cirkáló

London, március 13. (Magyar Távirati Iroda.) Az admirális közli, hogy a „*Bayano*” segédcirkálót egy felderítő útján elsülyesztették. A hajó roncsait tegnapelőtt találták meg. A *Bayano*t valószínűleg torpedó süllyesztette el. 8 tiszt és 14 főnyi legénység megmentetett, a többi személyzet valószínűleg életét vesztette.

Elsülyesztett francia gőzös

Buenos Aires, március 13. A *Kronprinz Wilhelm* német cirkáló a délamerikai vizeken elsülyesztette a *Guadalupe* francia gőzöst. A *Churchill* angol gőzös a *Guadalupe* 143 utasát Pernambukoba vitte.

A „Times” békéről ír

London, március 13. A *Times* kereskedelmi lapja vezető cikkében a következőket írja:

A wallstreeti kurzusok megszilárdultak, aminek oka azokban a hírekben rejlik, amelyek a közeli békekötésről szólnak. Noha

ennek a lehetőségéről nem kaptunk információkat, mégis megállapíthatjuk, hogy az események olyan fordulatot vettek, hogy a háboru tartamának megrövidítését lehet remélni.

15,000 mázsa gabonát kér Debreczen a kormánytól

A városi tanács főlrata a földmivélsügyi miniszterhez

Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma délbend rendkívüli ülésre hívta össze a városi tanács tagjait. Az ülésen Csóka Sámuel főjegyző előterjesztéseket tett Debreczen lakosságának lisztel és kenyérral való ellátása tárgyában, mert a meglévő készlet már nem lesz elegendő hosszabb időre. Gondoskodni kell arról, hogy a kormány részéről kilátásba helyezett gabonát a város a kellő időben megkapja, nehogy az élelmezés miatt zavarok támadjanak. Ismertette a főjegyző a földmivélsügyi miniszterhez intézendő felterjesztést, amely következőképen hangzik:

„Debreczen liszt- és kenyérszükséglete tárgyában a Nagyméltóságodhoz felterjesztett eddigi előterjesztéseink és a város kiküldötteinek eljárásával kapcsolatban van szerencsénk Nagyméltóságodhoz a következő kérelmet terjesztteni, kérvén annak sürgős elintézését, hogy Debreczen város fogyasztó közönsége a kenyérszükségletét megmentessék.

Debreczen városában a mai napon összesen 3497 mm. tiszta buza- és tiszta rozskenyérliszt van, amelynek keveréséhez Nagyméltóságod az összeirt tengeri mennyiségből ugyanennyi mennyiségű liszt előállításához szükséges tengerit átengedett és így a keverés után Debreczennek 6,992 mm. kenyérlisztje lesz. Tekintettel arra, hogy a már előzőleg felterjesztett kimutatások szerint Debreczen fogyasztó közönségének naponta 206 mm. tészta- és kenyérlisztre és az itt ápolás alatt levő s a megfigyelt kórházakban elhelyezett katonáknak 26,31 mm. lisztre van szüksége, vagyis Debreczen fogyasztó közönségének naponta összesen 232,31 mm., a f. évi márc. 15-től aug. 15-ig számított 5 hónapra pedig összesen 34,816 mm. tészta- és kenyérlisztre van szüksége. Levonva ebből a 6992. mm. készletet, továbbá Nagyméltóságodnak 9309/eln. sz. leiratában már átengedett 969 mm. buza, 135. mm. rozs, 531 mm. árpa, összesen 1635 mm. terményből nyerhető — átlagban 80 kg. lisztre, 100 kg. terményt számítva — 1308 mm. lisztet, Debre-

cennek még szüksége van gabonában: búzában, rozsban és árpában 15,773 mm.-ra s az ezen gabonamennyiségből nyerendő liszt keveréséhez, a fenti átengedett mennyiséget is beleszámítva, 17,408 mm. tengerire.

Tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, hogy a még hiányzó 15,773 mm. gabonát — buza, rozs, árpa — elsősorban a Debreczenben és Debreczen külső részein rekvirált mennyiségből, ennek elégtelensége esetén a még hiányzó mennyiséget a máshonnan rekvirált mennyiségből Debreczen részére átengedni, illetőleg kiutalni, egyben megengedni méltóztassék, hogy az országos gazdasági bizottság részére előjegyzett tengeriből a keveréshez szükséges 17,408 mm. tengeri felhasználás-sék. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy ezen mennyiség kiutalása iránt sürgösen méltóztassék intézkedni, mert városunk népe a kenyérszükséglet bekövetkezésétől csak így fog megóvatni.

Amennyiben pedig Hajdúvármegyének 1369/915. sz. a. tett azon felterjesztése elfogadtnék, hogy Józsa községnek 2000 lelket tevő s öt hónapon át 1,100 mm. lisztet igénylő fogyasztó közönsége Debreczenhez csatoltnék, úgy a fenti mennyiséghez még 1375 mm. gabonának — buza, rozs, árpa — és tengeri kiutalását kérjük.

Szó van még ezen kívül a felterjesztésben arról, járuljon hozzá a miniszter ahhoz, hogy a város a termény $\frac{1}{6}$ -od részét az István-malomban, $\frac{2}{6}$ -od részét a Hortobágy-malomban és $\frac{1}{6}$ -od részét a Trnka-malomban öröltethesse.

A tanács elfogadta ezt a felterjesztést, a melyet sürgösen megküldenek Ghyllány Imre báró földmivélsügyi miniszternek.

Csóka Sámuel főjegyzőnek, aki nagy körültekintéssel látott hozzá a liszt- és kenyérellátás nehéz munkájához, ezen kívül voltak még előterjesztései a liszt- és kenyérralvnyozásra vonatkozólag. Az utalványosztás munkája most már simán megy, de még mindig vannak olyan módok és eszközök, amelyekkel úgy a hatóság munkáját, mint a fogyasztó közönség helyzetét meg lehet könnyíteni. Az újabb utalványosztás március hó 16-án fog kezdődni. Ismét csak két hétre való lisztről vagy kenyérről adnak utalványt, április 1-től kezdődőleg azonban már egy hónapra szóló utalványt fognak kiosztani. A lisztutalványokhoz fél kiló lisztre szóló szelvényeket adnak és így a közönség nem kénytelen a két hétre kiutalványozott lisztet egyszerre megvásárolni, hanem megveheti azt félkilónként is.

Tervbe vette a főjegyző a lisztárusítás nagyobb mérvű decentralizálását is, és erre vonatkozólag megbizta őt a tanács azzal, hogy tárgyaljon a debreceni fűszerkereskedők egyesületével. Eddig ugyanis hét üzletre van bizva a lisztárusítás és az újabb terv szerint több kereskedőt szándékoznak megbízni.

E kérdésnél azonban nagyon óvatosan kell eljárnia a hatóságnak. Értesülésünk szerint a fűszerkereskedők csak úgy akarnak vállalkozni a liszt árusítására, ha hasznot, munkadíjat, papirzacsok költséget számíthatnak fel. Természetesen ez a liszt árának a fel-emelését jelenti. A közönség szívesebben ulti-ri azt a kis nehézkességet, hogy csak hét üzletben szerezheti be a lisztjét, mint a máris elviselhetetlen lisztár újabb drágítását.

URANIA

Debreczen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
E GY H Á Z - F E B. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

A LÉLEK HARCZA

Dráma 3 felvonásban. Dorrit Weixler a főszerepben.

HÁBORUS AKTUALITÁSOK

Legújabb harctéri felvételek.

Az új titkárnő.

Színmű.

A sors keze.

Dráma.

Az elveszett nadrág.

Humoros.

Kirándulás hegyes vidékre.

Természeti felvétel.

Előadások 5 órától rendszer helyárrakkal. Szombati és vasárnap 3-5-ig félhelyár. Folytatódó bemenet.

Hétfőn, március 15-én a Vörös Kereszt javára a

műkedvelő előadás megismétlése.

Jegyek előre válthatók.

Gottlieb Dániel a „Hungária Henger-malom” tulajdonosa az egész család é. rokonság nevében, mélyen lesújtott szívvel tudatja, hogy felejtethetlen jó apja

GOTTLIEB SALAMON

81 éves korában 1915 március 13-án jobblétre szenderült. A megboldogult hült temetést a Hungária matom melletti lakásból f. hó 15-én délután 2 órakor helyezik örök nyugalomra.

Minden külön értesítési és helyett.

ULLMANN SALAMON
Fűszer- és csomagolóiparok. Plac-
utca 69. Vármegyeházzal szemben.
TELEFON: 823. SZÁM.

HUSVÉT — PESACHRA
ÜZLETI JELENTÉS!

Tekintettel a mai minden képzeletet felülmúló nehéz árubeszerzési viszonyokra és a háboruval kapcsolatos különböző üzleti nehézségekre, tiszteletteljesen arra kérem a p. t. vevőközönséget, hogy n. b. rendelvényét **folyó hó 18-ig** feladni méltóztassék, mert csak így lehetséges, hogy ez idén is a legjobb megelégedésre szolgálhassam ki. Kiváló tisztelettel

A m...
családra...
bálatás...
nyékén...
redi S...
is. Két...
térén; a...
redbeli...
szabads...
Kálma...
időre h...
szedte...
északi...
harci t...
barátját...
tes hir...
19-én...
e s e t t...
ban ve...
épségb...
tuk me...
délben...
ellenség...
után el...
sugárzo...
diadal...
együtt...
elném...
Tu...
zata, —
volna n...
ott vol...
dum...
lövész...
hagyta...
Ez...
ratlan...
is. Tan...
képezt...
démia...
szeret...
ségre...
tulajd...
dig. S...
és baj...
H...
jelent...
F...
datjuk...
testvé...
jogszi...
társas...
vadás...
tője...
oroszi...
szemt...
febru...
fegyv...
találv...
Nemz...
tonáh...
désse...
V...
katon...
évre...
sők r...
tetlen...
több...
mi sz...
el ké...
csen...
felejt...
kéri...

Forman

nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

Szereteadományként a táborban is kívánják

Füredi Szabó Kálmán hősi halála

Elesett február 19-én az északi harctéren

A most dúló háboruban olyan számtalan családra napról-napra zuduló kínos megpróbáltatás elkövetkezett a Debrecenben és környékén minden körben ismert és tisztelt füredi Szabó Lajos ny. igazgató családjára is. Két derék fia volt kezdetől fogva a harctéren; az idősebb, Lajos, 101-ik gyalogezredbeli főhadnagy ma is fenn küzd, egy napi szabadságot sem vett még igénybe, az ifjabb, Kálmán, pár hó előtt legyengülten rövid időre hazajött, csakhamar azonban összezsuzdta magát s ismét visszarendeltetett az északi harctérre, ahol majdnem minden nap harci tűzben volt. Néhány nap előtt jött két barátjától, önkéntes bajtársaitól a döbbenetes hír, hogy a kiváló, derék fiu február 19-én egy véres ütközet után elesett. Előző napon, 18-án, szuronyrohamban vettek részt s abban csodálatos módon épségben maradt. — „Mily boldogan csókoltuk meg egymást — írja a bajtársa — 18-án délben, amikor irtózatos golyózápor után, az ellenséges hadállásoknak rohammal bevétele után először megpillantottuk egymást, hogy sugárzott arca az örömtől a kivívott véres diadal láttára. Egész nap jókedvű volt velem együtt s másnap . . . ? ugyanazon időtájtban elnémult beszédes ajka.”

Tulhajtott kötelességérzetének lett áldozata, — mint bajtársa írja — nem tartozott volna mindig a lövésen állani, mégis folyton ott volt, ott érte homlokán a gyilkos dum-dum golyó s pillanat alatt visszaesett a lövészárkba, egy jaiszó, egy sóhajtás nem hagyta el ajkát.

Ez a fiú igazi hős katonája volt. Ilyen páratlan kiválóság volt itthon a magánéletben is. Tanulói pályáján dicséretes igyekezettel képezte ki magát, a jogi, kereskedelmi akadémiát elvégezte. S milyen szülő- és testvérszerető volt! Ez már nem tartozik a közönségre, de szülői, testvérei, rokonai e nemes tulajdonságát is dicsérettel emlegetik mindig. Szerette is őt mindenki, önkéntestársai és bajtársai is rajongó szeretettel irnak róla.

Haláláról közöljük a következő gyászjelentést:

Fájó szívünk gyötrő keserűségével tudatjuk, hogy forrón szeretett jó fiunk, illetve testvériünk, sógorunk, *Füredi Szabó Kálmán* jogszigorló, a „Debreceni Faipar Résztvénytársaság” tisztviselője, a 4-ik tiri császár vadász-ezred egyéves önkéntes szakaszvezetője, az északlengyelországi harctéren az oroszokkal vívott véres ütközetben — egyik szemtanu bajtársa értesítése szerint — mult február 19-én délután 1 óra tájt, ellenség fegyverének dum-dum golyójától homlokán találva, dicsőségesen meghalt a hazáért. — Nemzete jobb jövőjébe vetett hittel, igazi katonához illő elszánt bátorsággal és lelkesedéssel töltötte be tisztét egész haláláig.

Wolka helység határában jeltelen közös katonasírban temették el. Reményteljes 24 évre terjedt életének evvel vége! Neve a hősök névsorába kerül . . . de nekünk, felejtetetlen kedvesünket, ezen a világon nem adja többé vissza senki, semmi. „Ezért szomorú a mi szívünk mindhaláláig, ezért homályosodtak el könnyeink záporától a mi szemünk. Nincsen, aki megvigasztalhatna!” Sirunk s nem felejtünk, vérző szívünkre gyógyírt Istentől kérünk és várunk.

Drága jó gyermekünk, édes jó testvérünk, omló könnyek között zokogunk utánad, Isten veled!

Debrecen, 1915. március hó 13. Füredi Szabó Lajos, Tóby Juliska szülei, Lajos, József, Anna, Alice testvérei, P. Szücs Emike sógornője, Dr. Rác Mihály sógora.

HIREK

Wolff ezredes a vaskoronarend lovagja

Mint hiteles helyről értesülünk, öfelsége hegyközszentimrei Wolff János ezredes a *hadidíszítményes vaskoronarend lovagjává* nevezte ki.

A legfelsőbb helyről jött ritka kitüntetés igen méltó férfiut ért, oly férfiut, akinek katonai és polgári erényeit Debrecen város közönsége évtizedek óta folyton fokozódó szeretettel és nagybecsüléssel ismeri el. Mint társadalmi életünknek egyik kimagasló és népszerű tagja és mint a 39-ik gyalogezred tisztikarának katonai pályája első percétől fogva kiváló tagja: egyaránt nőtt azoknak a megbecsülésében és nagybecsülésében, a kik vele bármikor érintkezésben állottak. A self-made-man kiváló erényei voltak azok, melyeknek tünneményes karrierjét is köszönheti; Debrecen uri társadalma éppen néhány hónappal ezelőtt halmozta el Wolff ezredes tünneti jókivánságaival, abból az alkalomból, hogy a katonai ranglétrán soronkívül ismét magasabb és igen díszes pozícióba jutott.

A harminckilencéves népszerű ezredese a háboru kitörése után pár hónapon át az itt szervezett pótzászlóalj ügyeinek vezetésével mutatta meg, hogy szervező és adminisztráló ereje páriját ritkítja. Majd, kora ősszel, az ezred egyik önálló zászlóalját vezette a harctérre s itt, a Tysovice melletti öldöklő, több napos csatában, melynek vezetéséért ime most a legfelsőbb kitüntetést kapta, megsebesülvén, betegen tért haza. Mint annakidején regisztráltuk, a súlyosan sérült ezredes állapota többszöri operáció után annyira javult, hogy ma már bottal járni is képes.

A vaskoronarendet ezuttal vasjellemű, királyát, hazáját és városát egyként szerető, a katonai és polgári erényekkel egyaránt ékes férfiú kapta. Bizonytalán oly érdemekért, melyek a hadsereg aranykönyvének is a legzebb lapjaira valók.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, március hó 14-én prédikálni fognak: a Nagytemplomban Farkas János segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Nagy Jenő segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, az Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató. — Vasárnap délután a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **Az aratási szerződések bejelentése.** Az Országos Gazdasági Bizottság debreceni helyi bizottsága és a Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja Debrecen város gazdaközönségét, hogy tekintettel a rendkívüli helyzet komolyságára, folyó 1915. március hó 25-ig a város gazdasági ügyosztályában, Városház, I. emelet 14. szám alatt saját érdekében is multhatatlanul jelentse be, hogy a folyó évi aratási munkákra a szerződéseit a hatóság előtt vagy magánaton megkötötte vagy sem és jelentsse be, hogy az aratási munkákra mennyi munkásra van még szük-

sége. Gruner Lipót tanácsnok, Rickl Antal gazdasági egyesületi elnök.

— **Népszerű főiskolai tanfolyam** szervezését mondotta ki a tudományegyetem tanácsa s annak már a folyó téli félévben megnyitásával a Rector magnificust megbízta. — Az előkészületek megtörténtek, az előadók felkértek s a megnyitó előadás már az elmult héten megtartott volna, ha ezt a rektor és az előadók betegsége meg nem akadályozza. Ugy értesülünk, hogy a megnyitás még e hóban megtörténik és sorozatos előadást dr. Pokoly József, dr. Lencz Géza és dr. Bernolák Nándor egyetemi ny. tanárok tartanak.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Vörös Kereszt Egyesület részéről hálás köszönetet mondok a református kollégiumi énekkar tagjainak azon áldozatkészségéért, hogy a néh. Nagy József és több énekkari alapító emlékére folyó hó 5-én megtartott ünnepi kiosztani kívánt 868 korona 50 fillért teljes összegében a Vörös Kereszt céljaira ajándékozták. Az ifjuságnak ezen lélekemlő cselekedete önmagában hordja az elismerésnek minden módját. Debrecen, 1915. március hó 13-án. Márk Endre, a Vörös Kereszt Egylet ügyvezető elnöke.

— **A borkészletek bejelentése.** A rendőrfőkapitány közli: A borkészletek és börgyártáshoz szükséges anyagok bejelentésére szolgáló bejelentési lapok megérkezvén, azoknak kiosztása a rendőrfőkapitányság mint 1. fokú iparhatóságnál (Szent Anna-utca 9. sz. I. emelet, 25. sz. szoba) a mai napon megtörténik. Miután a bejelentő lapok pontos kitöltése megfelelő utasítás nélkül nem eszközölhető, felhívom mindazokat, akik bejelentés alá eső borkészletek, illetőleg börgyártáshoz szükséges anyagok birtokában vannak, hogy a lapok átvétele végett lehetőleg személyesen jelentkezzenek és pedig a kereskedők délelőtt 12 órától 1 óráig, a bőriparosok (timár, csizmadia, cipész, szijgyártó, nyergesek stb.) délután 4 órától 6 óráig. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a bejelentési határidő e hó 15-én lejár s aki ezideig a bejelentést nem eszközölte, az 1914. évi L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

— **A Vasárnapi Munkásképző** e hó 14-iki szórakoztató délutánján az északi harctér fogja bemutatni vitett képekkel: a lövészárkok életét, a zsákmányolt ágyukat, fogolyzállítmányokat, Przemysl várát, a zamocsi, ravaruszkai harcmézőt és a mazuri tavakat. A programon a Városi Dalárda is szerepel. Az előadás, mely az ipartestület Simonffy-utcai dísztermében délután 6 órakor kezdődik, díjmentes.

URANUS

Korona-Passage Telefon 3-28.

Ma utoljára!

MÁS FELESÉGE

Dráma 3 felvonásban.

Hirek a harctérről

Duo! bácsi szomszédnője.
Vigjáték.
Gyermek álma.
Humoros.
Fekete sziklák tündére.
Látványos.
Rajna mentén.
Természet felvétel.
Két matróz, egy leány.
Dráma.

Folytatlagos bemenet.
Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.
Vasárnap félhelyárral.

Fióküzlet: Arany Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít **Telefon: Fióküzlet 732. Füzlet 11-57.**
János-utca 15. sz. FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCZA 63. SZÁM.

TETVEK
és más férgek ellen a legbiz-
tosabb hatású szer a

Lyptol

Zsirmentes, a ruhát nem pisz-
kítja. — Ára 1 korona.

Főraktár:

DR. SZELENYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Piac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

A Katona-Otthon részére adakoztak:
Almádi József, özv. Kálmán Lajosné, Stern
József és Testvére, özv. Keiser Albertné,
Jakobovics Henrik, Radies Anna, Izr. hitköz-
ség, Afonyi Istvánné, Fabriczius Gézáné,
Kurián Gyula, Szent-Királyi és Nagy, Wibi-
rál János, Nagy János vaskereskedő, Balla
Jenő őrnagy, Csillag Artur, Kelemen Sándor,
Schwartz Dániel, Neidert Richard százados,
Feuerstein Mór, Tóth Józsefné.

VÁROSI SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: A kis gróf. — Este:
Bob herceg.

Tandó
jó családból felvétetik
Király Nándor vas- és
fűszerkereskedésében,
Hajdunánás.

Kávőpörkölőt
használat megvételreke-
resék 5-10 kg. dobbal.
Király Nándor, Hajdu-
nánás.

Falusz Károly
polgári és katonai cipész
Debreczen, Csapó-u. 41.
Mérték után
készítik tiszt
uraknak és
egyéves ön-
kénteseknek
cipőt és csiz-
mát szabályszerűen. —
Rektáron tartok műhe-
lyemben készült legjobb
minőségű férfi-, női és
gyermekcipőket.

SZEVEDI PAPRIKA
különlegességek óriási
raktára LINDENFELD J.
JENO fűszer- és gyarmat-
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
79. sz.

Tea vaj.
Mindennemű csemege-
sajtok, kárfiol kapható
Piac-utca 63. Gyömolcs-
üzletben.

Irodai teendőkben
járta, különösen gép-
és gyorsírásban teljesen
gyakorlott tisztviselőt
keres azonnali belépésre
a Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság.

Ruhaszekrény
és 12 darab Thonet-szék
kerestetik megvételre.
Ajánlat a kiadóhivatalba
küldendő.

Katarrhus
ellen

Gleichenbergi

Emma és Konstantin-forrás

Ófala a császár és király I. Fe-
renc József által rendszeresen használt.

Idény
máj. 15-től szep. 30-ig.

Mindenütt kapható vagy a
Gleichenberg, kuttigazgatóság.

LEGUJABB NŐI RUHAVARRODA

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy-
közönség szíves tudomására hozni, hogy
önálló vezetésem alatt

NŐI RUHAVARRODÁMAT ideiglenesen CSEMETE-UTCA 12. SZÁM ALATT MEGNYITOTTAM

Bátorkodom telemíteni, hogy Párisban a világhíró
Drechsel-cégnél dolgoztam, midőn külföldi utamat
a nagybecsű hölgyközönség figyelmébe ajánlom.
Egyben megemlítem, hogy varrodámban a legké-
nyesebb ízlést is kielégítik a legújabb divat szerint
készült kosztümök, blúzok, aljak stb. a legolcsóbb
árak mellett. — A nagyérdemű hölgy-
közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

IVÁNYI ANDRÁSÉ,
női szabó.

1855—1915.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa
közönségre teszi, hogy a város tulajdo-
nát képező alább nevezett üzlet- és
lakhelyiségek bérbeadására a **1. évi
március hó 20. napján, azaz szombaton
dél előtt 9 órakor** a városháza nagy
tanácsstermében nyilvános árverést
fog tartatni.

A bérleti idő tartama az **1915. évi
május hó 1-től az 1918. évi április
hó 30-ig terjedő három év.**

1. A Simonffy-utca 1. számú bér-
házban levő 6. számú üzlethelyiség,
kikiáltási ár 700 korona.
2. A Simonffy-u. 2. sz. bérház-
ban levő II. emelet 8. sz. lakás, amely
4 szoba, 1 előszoba, konyha, kamara,
fürdőszoba és mellék helyiségekből
áll, kikiáltási ár 1800 kor.
3. Az ugyanazon bérházban levő 7.
sz. üzlethelyiség, kikiáltási ár 680 kor.
4. Ugyanazon bérházban levő 10.
sz. üzlethelyiség kikiáltási ár 1177 kor.
5. Ugyanazon bérházban levő 16.
sz. üzlethelyiség, kikiáltási ár 660 kor.
6. A Zenede-épületben levő egyik
Vár-utca felőli üzlethelyiség, kikiáltási
ár 1000 korona.
7. Az ugyanazon épületben levő
Vár-utca felőli másik üzlethelyiség,
kikiáltási ár 500 kor.
8. A Bethlen-u. 13. sz. háznál levő 2
szoba, előszoba, konyha és mellék-
helyiségekből álló lakás, kikiáltási ár
520 kor.
9. Az ugyanazon házban levő 2
szoba, konyhából álló lakás 450 kor-ért
10. Az ugyanazon házban levő 2
szoba, konyhából álló másik udvari
lakás 400 korváért.

11. A Bethlen-utca 39. sz. házban
levő egy szoba, konyha, kamarából álló
utcai lakás, kikiáltási ár 336 kor.
12. A Simonffy utca 41. sz. há-
zastelek, kikiáltási ár 1400 kor.
13. Késes-utca 44. számú ház-
stelek, kikiáltási ár 850 kor.
14. Ajtó-utca 15. számú ház-
stelek, kikiáltási ár 1000 kor.
15. Teleky-utca 66. számú há-
zastelek, kikiáltási ár 300 kor.
16. Hadrázi-utca 16. számú há-
zastelek, kikiáltási ár 1000 kor.
17. Wesselényi-tér 10. számú há-
zastelek, kikiáltási ár 1200 kor.
18. Luther-utca 13. számú ház-
stelek, kikiáltási ár 500 kor.
19. Vendég-utca 4. számú ház-
stelek, kikiáltási ár 600 kor.
20. Gólya-utca 2. számú ház-
stelek, kikiáltási ár 1000 kor.
21. A Piac-utca 26-28. számú bér-
házban levő IV. emelet 23. számú la-
kás, mely egy szoba és klosettől áll,
kikiáltási ár 400 kor.

Árverés alkalmával a kikiáltási ár
10%-a az árverés napján, az árverelő-
bizottságnál készpénzben, vagy óva-
dékképes értékpapírban bantpénzül
leteendő.

Az árverési feltételek a számve-
vősnél, a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők.

Debreczen, 1915. évi március hó
11-én.

A városi tanács.

Valódi brünni szövetek

az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 8 kor.
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- kor-ért, szin-
tegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamagant, női
kosztümszöveteket stb. gyári áron küld, mint megbízható
és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár:

Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetek-
ségeit közvetlen Siegel-Imhof cégnél a gyári piacon
rendeli meg, igen jelentősek. Az árak, az idejkorán
kiszármazott anyagbevásárlás által — dűsgazdag válassz-
ték mellett — rendkívül olcsók. Mintahű, figyelmes
kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss
árban.

228—1915. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Özv. Demetrovits Pálné végrehajtató-
nak végrehajtást szenvedő elleni 500 korona
tőke, ennek 1914. év augusztus hó 4. nap-
jától járó 5% kamata és eddig összesen 199
korona 70 fillér perkoltság erejéig, amennyi-
ben a követelésre időközben részfizetés tör-
tént, annak betudásával, a debreczeni kir.
járásbíróóság 1915—191. sz. kiküldő végzése
folytán a végrehajtást szenvedőnél 1915. évi
január hó 4-én bíróság lefoglalt és 2585 ko-
ronára becsült ingóságokra az árverés el-
rendeltetvén, — a felül foglaltatott követelése
erejéig is, amennyiben azok törvényes zá-
logjogot nyertek Debreczenben, Hunyadi-utca
17-19. szám alatt leendő megtartására **1915.
évi március hó 17. napjának d. e. 9 órá-
ját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő
butorok és egyéb ingóságok, a legtöbbet
ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség ese-
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1915. február 27-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

A debreczeni református kollegium számvevői hivatalától.

ad. 89—1915. gt. sz. v.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni ref. kollegium gazdasági
tanácsának megbízása alapján ezennel köz-
önségre tesszük, hogy **folyó 1915. évi már-
cius hó 16-án d. u. 3 órakor** a kollegiumi
ügyész hivatalban nyilvános szóbeli árverés
útján haszonbérbe adatnak a következő in-
gatlanok s illetve bérbeadatnak az alább
megjelölt lakások:

1. Debreczen város határában a Cuc-
dülőben fekvő 8 kat. hold 550 négyzetögl
területű szántóföld 1915. évi október hó
1-től kezdődőleg 3 egymást követő évre.
Kikiáltási ár 600 korona.
2. Debreczen város határában a Fan-
csikán 4 drb egyenként mintegy 7—7 kat.
hold területű kaszáló külön-külön, vagy
együttesen 1915. évi október 1-től kezdődő-
leg 3 egymást követő évre.
Kikiáltási ár egyenként 100 korona.
3. Az Egyház-tér 4. számú ház 6 szoba
és mellék helyiségekből álló emeleti utcai la-
kása 1915. évi május 1-től kezdődőleg 3 évre.
Kikiáltási ár 1600 korona.
4. A Péterfia-utca 8. sz. ház egész ud-
varral 1915. évi augusztus hó 1-től kezdő-
dőleg 3 évre.
Kikiáltási ár 1800 korona.
5. A Vár-utca 12. számú házban 1
szoba, mellék helyiségek és pincéből álló ud-
vari lakás 1915. évi május 1-től kezdődőleg
3 évre.
Kikiáltási ár 260 korona.

Árverelni szándékozót a fenti időre
és helyre azzal a figyelmeztetéssel hívjuk
meg, hogy az árverés megkezdése előtt a
kikiáltási ár 10%-át előre letenni kötelesek.
A részletes árverési feltételek és az
egy-egy ingatlanok leltárai a kollegiumi szám-
vevői hivatalban megtekinthetők

Debreczen, 1915. évi március hó 6-án.

Varga Pál,
koll. számvevő.

Dr. Kőrösi Kálmán,
kollegiumi ügyész.